3.2 H évvola tou YPOapUIKOU CUOCTAMATOS Kal n ypa@Ikn tou eniduon

3.2 H évvolia tou YpauHIKOoU ouotNUatos - ypa@iknh enidfuon

Epwtnon 1

Mola €ival n popeh evds cuothpatos dUo ypappikwy -
owoswv, duo ayvwotwv; Na 606¢si napdderypua.

Andvinon

. Jax+By=y
H yopon eival {0'-X+B'-y _y
gival ol oUVIEAEOTES TWV AyVDOTWY X, Yy Kal Yy, Y €ival ol
otaBepoi dpol Tou cucthpatos. INa Napadelyua 1o
{Zx +5p =1

X+ 2y =-1

(£) ¢noua, B, a,p

gival ypappiké cuotnpa 2 €I0MOEWY PE 2 ayvdoTous.

Epwtnon 2

Ti ovopdloupe enidlucon evés CUCTAPATOS;

Andvinon

Eninuon ovopdloupe tn 6iabikacia katd tnv onoia npoona-
Boupe va Bpoupe k&Be (eliyos s Hop®Ns (X, y) To onoio va
enannBeuel kal us 6Uo eEI0WOEIS TOU CUCTNPATOS.

Epwtnon 3
Ti ovopdloupe AUon evés cuothpatos; Na 606ei napaderypa.

Andvinan
AUon gv6s cuotpatos ovouddoupe k&Be (elyos Ts LopPNs (X, Y)
10 onoio IKavorolel kal us 600 eEI0WOEIS TOU CUCTALIATOS.
MNa napddeiypa, 10 cUoTNpa:
2X+y=5
{BX +2p=8

éxel AUon to Ceuyos (2, 1) ,6nAadn x=2, y=1.

Epwtnon 4

Ti napiotdvel oto eninebo kaBe pia and us €§I0WoEls
€vOSs YpapuIkoU cuothpatos pe SUo ayvwaotous;

Andvinon

K&Be e€iowon tou oucthpatos napiotdvel oto eninedo pia euBsia.

Epwtnon 5

MNws eniAoupe ypagikd éva cuotnpa; Na 600oUv na-
pabeiyparta.

Andvinon

Y10 iblo cuotnpa a&dvwy oxedidloupe ts 6Uo eubeies nou
avunpoownevouy us 6Uo €€10WOEIS TOU CUCTNPATOS Kal otn
OUVEXEID NapatnpoUpe edv tépvovtal, €dv ival napanin-
nes 1 av tautiCovtal (ibia eubsia).

Avanuukoétepa:

a. Av tépvovtal TOTe Ol CUVTETAYUEVES TOU ONPEIOU TOUNS TOUS
(tou kolvou tous onueiou) Ba enannBevouv kai ts 6Uo €§)-
OMOEIS ToU ouathpatos, dpa Ba sival euydpl AUCEWY au-
oU.

B. Av gival napdAnnies (kavéva kolvé onpeio) 1o cuotnua
Oev Ba éxel kavéva Ceuydpl NUCEWY KAl 0" AUTh TNV ne-
pintwon Ba xapakwnpiletal aduvaro.

Y. Av ol 6Uo euBgies tautiovtal tte onpaivel 6U 6Aa ta
onpeia tous (nou €ivar dneipa) Ba IkavonoloUv Pe Us ou-
VIETAYUEVES ToUs Kal us Uo e€lowaels. Enopévws to ou-
ownpa Ba éxel dnelpa Ceuydpia NUoswv kal Ba xapakinpi-

(etal adpiaro.

MNa napé@deiyua, 8a Adooups 1o olotnpa:

{x+lp=1 (1)

2x+y=2 (2)
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Ixeb1Gloupe 0To 1610 cuotnpa agovawv s eubeies (&), (&;)
nou €ival ol ypapIkes Napactdoels wwv eglomoswy (1) kal (2).

(&)
(€))
\1\ X

\\ N
MapatnpouUpe éu téuvovial oto onpeio A (1, 0), dnAadn
x=1, y=0 nou enaAnBeUouv us OUO eEIoWTEIS.

y’

Mpaypau ivar: 1+0=1 ka1 2-1+0=2.

2x+yp=1
As Augoupe ypaQikd kal 10 cuotnua 6x+3y=6

Yxedialoupe kal Nl Us ypaQIkEs NAPAoTAoEIS TwV EI0WOE-

Mépos A - Kepanaio 3

wvV Kal dianiotvoupe 6t npdkeital yia napdAinAes euBeies.

Y

! N
NN

N\

Apa 1o clotnya eival abuvaro.

y’

Av Auvape tnv kaBe efiowon ws npos Y Ba eixape
W=-2x+1kKal 3Y=-6x+6 h Yy=-2x+2.

AnAadn éxouv tov ib10 ouvteAEoTA TOU X.

Apa ol euBeies eival napadinnes npds tnv eubeia pe €&i-
owony = -2x kal eneidh téuvouyv tov d€ova y'y ot dla-

QOpPETKA onpeia Ba eivar peta&u tous napaninnes.

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na AuBei ypapikd 1o napakdiw ovotnpa:

{x+tp=2 (c)

X=y (Ez)

Auon

MNapatnpolpe 6u o1 eubkies (&) kai (&,) pvovtail oto on-
peio A (1, 1). Apa to Ceuyos (1, 1) anotefei AUon tou ou-
othpatos. Mpdypau éxoupe: 1T+ 1 =2kar 1 =1.

Na npocdiopioete ypaikd to nAnBos wwv Av-
cewv og kaBéva and ta napakdtw cuctipata

a x+2y=5 B x—3y=2 x+y=2
" lx+2y=1 T |2x-6y=4 " |x+3y=6
‘B y

Auon 1o (0,2)

Abuvato

5
7 2

anelpes AUOEIS
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

c Na enidé€ete tn owoth andvinon.

Xx—-y=5
2x+y =4

B. B(2.3)

To cUuotnhua { éxel ws NUON TS CUVIETAYUEVES TOU ONPEiou:

a. A(3.2)

Y. T(4,-1) 6. A(3,-2)

Av o1 €610 0EIs VOs ypauIKOU oUaTAUAtos napiotdvovial e Ts EVOEIES €, Kal €, , va OUUNANPWOETE TOV NApaKAaTw
nivaka avuotoixifovias o€ kdBe (eUyos euBeiv ths otAAns A, T0 0woto cuunépacua and tm otAnn B.

a. O1 euBeies g, €, Tépvovral. 1. To cUotnua eival aépIoTo.

B. O1 eubeies g, €, eival napdAinAes. 2. To aUotnua éxel pia pdvo Avon.

y. Ol eubges €, €, cupnintouy.

3. To gUotnpa gival aduvarto.

(o[ ]y]

e Me tn BonBeia tou binfavou oxnuartos va Bpeite tn Auon o€ kaBéva and ta napakdtw ouoTNuata.
2x—-3y =0 2x-3y =0 ;
{—2x+y:—4 {2x+3y:12 =
+y=5
y=0 { X =0 / N

N

T~

Y. X+y=5 XTYF>

5
-——X+y=5
> y

™~
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NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

n Na Avoete ypadIikd ta cuothpata:

X=3 y=2 x+y=0

a. X+y=4 . —2X+y =06 Y. x-y=0
3x-y=4 4x +8y =12 x—2y =10
x—y=0 & I5x+10y =15 O l4x-8y=5

Y10 ENOPEVO oxnpa aivetal to Sidypapua taxutntas - xpdvou dU0 auToKIVATwY A Kal B.

Na Bpeite:

a. Tnv apxikn taxutnta k4Be autoKIvATOU. 10
5 !
B. Ze ndoo xpovo petd v ekkivnon tous ta dUo autokivnta Ba éxouv v idia t
taxutnta kal noia Ba ival auth; 0] 2 46810

Av o Nikos €ixe ndpel 2 Babuous napandvw and tov MNmpeyo oto diaywvioua twv gabnpaukdy Ba gixe tov 1610 Babud
pe tov MNdpyo. Av o MNwpyos sixe ndpel SUo Babuous napandvw and tov Niko Ba eixe tov dinAdaoio Babud and autdv
nou nhpe oto Siaywvioua twv Jabnpaukdv. Ti Babuo éypaye o kabévas;

. ] , , X +4y =1 - . , .
Mnopeite va unoAoyioeTe Tous OUVIENEOTES TOU OUCTNHATOS { y , Qv yvwpidete 6t 1o oUotnpa éxel Avon (3,1) ;

2Xx—..y =3

Na anobegitete 6u ta cuothpata

X+2y=5 X+4y =7
3x—2y =7 Kal 3x+4y=-5 €xouv koivh Auon.
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KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

©éua 10
A. Na xapaKtnpioste us Napakdtw npotaocels e (&), av eival owaotés N pe (A), av gival lavBaopéves.

a) To Ceuyos (2,3) eival NUon s efowons 3x—y = 3.

B) H eubeia €:3x—7y =0 Oigpxetal and v apxn twv afovwv.

y) H e€iowon y = —10 napiotdvel eubeia napadnnin otov aova y'y .

8) Av dUo euBeies eival napdAnnAes, tte 1o oUoTNPA TV £§I0MOEDY TOUS ival adpIaTo.
(4 Movébes)

B. Na eniné€ete tn owoth andvinon:

i) O1 €ubeies €, :2x—3y =—1Kal €, : 3x —4y = -1 €xouv Kolvé onyeio 1o
a) A(9,0) B) B(1,1) y) 1(6,-2) &) A(3,-4)

X+2y =5
2x+4y =10
a) éxel yia AUon, B) eival adpioto,  y) eival adlvato

ii) To oUotnpa {

(6 Movdbes)

©éua 20

3x+5y =-4

Na Auoete 1o cuotnpa
3x+2y=0

(4 Movébes)

©éua 30
Av ol euBefes €, : (k = Dx+(A+1)y =10 Kai g, : (kK —2)x+Ay =3 tpvovtal oo onpeio M(2,1), va unoAoyioete Us UPES

TV apIBUdV K Kal A.
(6 Movdébes





